Ned-napic

BekTopJibIK KIHe apajiac KeOelTiHalIepl, 0JIapaAbIH aJIre0paJibIK KIHe
reoMeTPUsVIbIK KacuerTepi.

BekTopsiapabiH BeKTOPJIBIK KOOeHTiHaiCi

AnbIKTamMa 1. @ BEKTOPBIHBIH D BeKTOpbIHA BEKTOPJIBIK KOOCHUTIHIICI Jem
TOMEH/ICT1 TCHIIKTEP/II KAHAFaTTaHIABIPATBIH ¢ =a xb = [ﬁ; b] BEKTOPBIH aUTaMBbI3:

1. 1|e|=|axb|=absin, a=|ab|, o<a<r,

2. cla, clb
3. C BEKTOPBIHBIH OarbIThl C BEKTOPBIHBIH YIIIBIHAH KaparaHaa d BEKTOpPhIHAH D
BEKTOpPBIHA JICHIHT1 JKaKbIH apa KAlIBIKTBIK CaraT TLIIHIH KO3FaJbIChIHA Kapama-

Kapchl OOJIaTBIHAAM @ JkoHE D BeKTOpJIApbIHAH KYpajlFaH >Ka3bIKThIKKA Kapai
OarpITTAJIFAH.

BekTopJibIK K60OeHTIHAIHIH KacueTTepi

1. Erepal|lb,oumaaxb=0.
2. axb=-bxa
3. ax(p+c)=axb+bxc
4. m(ﬁxg):(mﬁ)xgzﬁx(mg).
BekTopnblk  KOOEHTIHAIHIH KOOpIMHATANBIK (OpManarkl ©pHEKTETyiH
TabaNbIK. ad = (a a,,a ) b = (bx ,by ,b_ )60J’ICBIH Onna
c‘sz (a,f +a a,j +ak )x (bxf+byj+bzl€).
ixi=jxj=kxk=0, ixj=k,ix Ez] ixk =] exeHiH eckepcek:
P K
axb=la, a, a, (1)
b, b, b,
aJlaMbI3.
Eckep 1y . Bekropnapasl BEKTOPIBIK KOOCUTYIH KOMErIMEH MbIHAJIAP
aHBIKTAJIAJIbI:
1. BektopnapapH KOJUTMHEAPIIBIFBI
]k
axb=la, a, a[=0, gemece %=%=%, (R, %=%} (2)
b, b, b ooy o

2. a >koHe b BekToOprapeIHAH KypBUIFaH MapauIeorpaMMHBIH ayaHbl



1.

S =[axb] 3)

Muvican 1. a = 2i +3}, b = 1 -4 BekropiapelHaH KYpBUIFaH
napajuieIorpaMMHBIH ayaanbiH tan. Mysaarsr 1 (1, 0), j(0, 1)- Gipaix BexTOpiap
JKOHE e3apa IMEePHCHANKYJISAP BEKTOpIIAp.

enryi:

a*b = (21 +3))*( 1 -4j) = 2i* i +3j*i -8 1 *J-12j*] = -3i *J-8i *j =-11i *]J = c;
Smap. = |c| = 11]i*j| = 11*1*1Sinw /2 = 11.

Mpvican 2. a = (0, 1, 0) xone b = (2, -1, 3) BekTopsapsl OepinreH. Ocewl
BEKTOPJIAPJIbIH BEKTOPJBIK KOOCHTIH/ICI MEH BEKTOPJIBIK KOOSHUTIHIICIHEH Maiaa
00JIFaH BEKTOP/IBIH Y3bIH/IBIFBIH TaIl.

[emryi:

a*b=1i j k| =3i+0+0-2x-0-0=3i-2x=c¢

01 O
¢(3,0,-2), |c| = | a *b| = V9+0+4 = V13.

BexTopaapabiH apasac keOeiTinaici
AHpIKTaMa 2. a,b KoHe C BEKTOPJAPBIHBIH apanac KeOeHTiHmici der
axb jkoHe T BEKTOPJIAPBIHBIH CKaIAp KOOEUTIHIICIHE TEH CaHIbl aTaMbI3, OJI
KOOpAUHATANBIK (opmaja ObLIai Ka3blUIabl:

a, a, a,
(axb)-z=b, b, b,
c, C C

c=

a,b,¢ BEKTOpIApBIHAH TYPFLI3BUIFAH MAPAUICIUITUIEATI KapacThIPAIbIK, .
Ouza S=|axb|, am h=np;c, mynmarsl d=axb, sxome (axb)-c=[axblmp,c
OOJIFAHIBIKTAH V = ‘5 b E‘.

EckxepTy. Apanac keOSHTIHAIHIH KOMETIMEH MbIHAJIAP AaHBIKTAJIAIbI.
Y111 BEKTOPABIH KOMILTaHAPJIBIFBI

a'X
a-b-c=p, b, b,|=0 (4)
CX

a,b,¢ BeKTOpJIAapbIHAH TYPFLI3BUIFAH TapajlyIeIenuIeqTiH KoJIeMi
V=[a-b-g (5)
Muvican 3. a = 21 +5j+7Kk, b =i +J-k, ¢ = i +2j+2K Bekropiapsl KOMIUTaHAD
€KEH/IIT1H KOpCeT.
Llewyi:
Erep a, b, ¢c xpmmianap Oosca, onga a be = 0.
2 5 7
abc={1 1 -1|=4+14-5-7+4-10=0.
1 2 2



Ennemnre, @, b, ¢ BexTOpimapsr koMruranap.

Mbuican 4, [Tupamuianbig
Al 2,3), B(0,-11), C(2,52), D(3,0,-2).
Taby kepek:

BAC OYpBIIIbIH.
ABC YHIIOYpBIIIBIHBIH ay/IaHbIH.
[Mupamuga KeseMiH.
Llewyi:
AB, AC, AD BEKTOpJIApbIH Ta0abIK:

Tebenepi

OepinreH:

AB=(0-1, -1-2, 1-3)=(-1,-3,-2), AC=(1,3,-1), AD=(2,-2,-5)

. COMZE.A_CZ ~1.1+(=3)-3+(-2)-(-1) _ -8
R e N T Y B O T
]k
_ 3 -2 -1 -2 . |1 -3_
ABxAC=[-1 -3 -2 :‘ ‘4—‘ ‘~J+‘ ‘~k=9l—3]z(9,—3,0)
3 -1 |1 -1 1 3
1 3 -1
2. sABC_l\ExE\zl 81 9:@.
-1 -3 -2
AB-AC-AD=| 1 ~1|=24.
2 -2 -5
3 V. =toa-4

nup. 6



